



女排精神不朽

新华社记者 廖翊

伟大的精神总有催人泪下的力量。正是靠着百折不挠、英勇顽强、团结奋斗的拼搏精神，中国女排在极其艰难的情形下创造了一个个奇迹，赢得了一场场荡气回肠、慷慨壮烈的史诗般胜利，最终在里约赛场赢得金牌，再次在奥运赛场奏起中华人民共和国国歌，高高升起五星红旗。

这种感动整整绵延了35年。从1981年中国女排首次夺得世界杯女子排球赛冠军起，拼搏精神一直深植于中国女排，成为这支光荣集体的强大基因。尽管其间几经挫折、磨难、沉浮，但中国女排的拼搏精神一直洋溢于国际赛场。在最艰困的情况下，我们看到的是一次次奋起，而没有丝毫放弃。这种愈挫愈奋的坚强，铸就了几代中国女排的精神气质，在漫漫岁月中丰富了中国女排精神的内涵，成为一代代中国观众热爱女排、支持女排、守望女排、将女排视作“英雄之师”的重要理由。

一支英雄之师需要一代代人去奉献和传承。在中国女排漫长的奋斗历程中，有一位代表性人物需要我们铭记，她就是郎平。在中国女排最需要、在祖国最需要的时候，她一次又一次放弃个人利益，不计荣辱得失，毅然走向一线，担当起国人的期望与重任。

几个普通镜头，留下了这种精神的感人瞬间：上世纪90年代中期，郎平从大洋彼岸归来执教陷于低谷的中国女排，首都机场欢迎的人群中，有她当年五连冠的老战友，她遥遥地向着战友们挥手示意，无声宣示着振兴这支英雄之师的意志。几年前，老队友陈招娣去世，郎平在深深的悲恸中坚定了重回中国女排、续写中国女排辉煌的信念。她忘不了，30多年前，正是陈招娣忍着伤痛，与大家奋战到夺冠的最后时刻，更忘不了女排姑娘誓把受伤的陈招娣“背上领奖台”的骨肉相连、荣辱与共的战斗

情谊。这一切，赋予女排精神鲜活、实在的内容，成为郎平的生命意志。

奥运赛场，向来是最高强度的竞技比拼，但是也是精神意志的较量。竞技者自身的潜力与能量，往往在拼搏中激发、昂扬、高涨、磅礴，形成气吞山河的力量。靠着“一分一分地咬”“一分一分地拼”的精神和韧劲，中国女排硬是咬下了这一场场硬仗，赢得了最后的胜利，写下了新的传奇。这是拼搏精神的胜利与壮歌！

中国女排在里约再度夺冠具有重要启示意义——在日益崇尚训练条件、奖金待遇的当下体坛，拼搏精神弥足珍贵、永不过时、必须弘扬！

中国女排在奥运赛场写下的新的壮歌，将鼓舞国人在感动落泪之时，用踏踏实实努力做好自己的工作，以点滴奉献汇入时代大河。

女排精神不朽！



8月21日，第31届夏季奥林匹克运动会闭幕式在巴西里约热内卢马拉卡纳体育场举行。这是中国代表团旗手丁宁进入体育场。

新华社 发

中共中央 国务院致第31届奥林匹克运动会中国体育代表团的贺电

新华社北京电 中共中央、国务院22日发出致第31届奥林匹克运动会中国体育代表团的贺电。贺电全文如下：

中国体育代表团：

在举世瞩目的第31届奥林匹克运动会上，我国体育健儿肩负祖国和人民期望，顽强拼搏，奋勇争先，取得26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩，展现了追求卓越的意志品质和昂扬向上的精神风貌，为祖国人民赢得了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在里约奥运赛场上，我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，同世界各国各地区运动员相互学习、相互交流，增进了友谊和了解。你们尊重对手、尊重裁判、尊重观众、尊重规则，表现出精湛的运动技艺和优良的竞赛作风，向世界展现了当代中国的正能量和当代中国人的精神风貌。你们的优异成绩和奋发表现，激发了全国各族人民和海外华侨华人的爱国热情，振奋了民族精神，凝聚了奋进力量。

伟大的事业需要伟大的中国精神，伟大的征程需要伟大的中国力量。希望你们继续发扬我国体育界的光荣传统，再接再厉，总结经验，克服不足，努力争取更加优异的成绩，进一步激发广大人民群众支持和参与体育运动的热情，带动群众体育普及开展，促进全民健身和全民健康深度融合，积极推进健康中国建设，让广大人民群众共享体育运动带来的健康和快乐。

全党全国各族人民要学习和弘扬我国体育健儿在奥运赛场上表现出来的团结一心、顽强拼搏精神，努力在各自岗位上不断追求卓越、追求超越，万众一心实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中共中央
国务院

2016年8月22日

我国海洋领域最快超级计算机将在青岛建设

新华社青岛电（记者张旭东）记者21日从青岛海洋科学与技术国家实验室了解到，浪潮集团将为海洋国家实验室建设超级计算机。这个超级计算机的性能将达每秒千万亿次，将是我国在海洋领域运算速度最快的超级计算机。

据介绍，这个超级计算机是海洋国家实验室大型科研平台——“千万亿次高性能科学计算与系统仿真平台”的重要内容，将服务于我国海洋数据资源的整合利用与开放共享，解决海洋数据“碎片化”问题。

浪潮集团执行总裁王恩东表示，在超级计算机建设过程中，浪潮集团将系统分析研究海洋大数据特点，设计相关智能计算科学模式，以实现海洋大数据的经济价值、社会价值和生态价值。

中国科学院院士、海洋国家实验室主任吴立新说，通过物联网获取海洋大数据，建设海洋大数据智能计算平台，建立综合性海洋大数据应用体系，对提升地区港航、物流、渔业、船舶、旅游等行业服务水平，提升海洋管理决策能力等，都具有重要支撑作用。

此外，海洋国家实验室还将与浪潮集团、国家超级计算济南中心共建“海洋智能计算与大数据联合实验室”，通过多学科融合、技术互补，推动涉海领域的科学研究、技术创新、核心技术国产化和科研成果转化等。

全国妇联电贺中国女排夺冠

新华社北京电 全国妇联21日向参加里约奥运会的中国女排发去贺电，代表全国亿万妇女，向中国代表团表示热烈祝贺，向中国女排致敬，向参加里约奥运会并为中国赢得荣誉的所有女运动员致以祝福。

贺电中说，中国女排再次站在奥运女排冠军的领奖台，为祖国和人民赢得了崇高的荣誉。这是中国女排精神的胜利，也是中国女性的骄傲。全国妇联号召全国广大妇女，向中国女排学习，学习她们胸怀祖国、为国争光的崇高境界，学习她们不断超越、永不言弃的拼搏精神，学习她们团结奋进、发奋图强的团队品质，在各自的岗位上，以中国女排为榜样，以女排精神为激励，自尊、自信、自立、自强，巾帼建新功，共筑中国梦，为夺取全面建成小康新胜利、实现中华民族伟大复兴作出无愧于时代的半边天更大贡献！

新华社合肥电（记者 张紫贤）安徽省政府日前下发《关于钢铁行业化解过剩产能实现脱困发展的实施意见》，要求2016~2020年，全省压减生铁产能384万吨、粗钢产能506万吨；分流安置职工约2.9万人，力争2018年底前完成。并严禁以任何名义、任何方式备案新增钢铁产能项目。

根据实施意见，该省要求到2020年，钢铁企业生产经营成本和资产负债率进一步降低，全员劳动生产率和企业盈利能力显著提高，年人均产钢量力争达到1000吨，现代企业制度进一步完善，市场竞争力和抗风险能力明显增强。

为完成上述工作目标，安徽省严禁各地、各部门不得以任何名义、任何方式备案新增钢铁产能项目。所有新备案钢铁项目必须落实产能置换指标，并向社会公告。并要求通过依法依规退出、引导主动退出和拆

安徽将压减钢铁产能890万吨 严禁新增产能

除相应设备三项举措，积极化解过剩产能。

对于省属钢铁企业马钢集团，安徽省要求其通过深化改革，努力降低生产经营成本、降低资产负债率，提高全员劳动生产率、提高企业盈利能力，加快建立现代企业制度，提升企业综合竞争力。

根据实施意见，安徽省化解钢铁过剩产能职工分流安置费用，原则上中央和省共同承担50%，市（县）政府和企业共同承担50%，企业承担费用兜底责任。人员安置费用设立共管账户，实行专户管理、专账核算、专款专用，以确保资金使用安全。

此外，安徽表示将落实有保有控的金融政策，对化解过剩产能、实施兼并重组以及有前景、有效益的钢铁企业，按照风险可控、商业可持续原则加大信贷支持力度，支持各类社会资本参与钢铁企业并购重组。